

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdcb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

牢记嘱托答好“强富美高”新答卷系列评论②

百姓富，新时代的壮美踏歌行

建设“强富美高”新江苏，核心要义之一，就是“富”。建设“强富美高”新江苏这十年，大张旗鼓、浓墨泼洒又以内在逻辑环环相扣的，就是从“富”到“更富”。

丰年人乐业，陇上踏歌行。

让人民过上更加美好的日子，是中国共产党始终追求的目标。

在改革开放的序幕拉开之后，人民体会到“改革开放富起来”的豪迈。

在江苏，“强富美高”既是一场宏大的“造富”工程，也是一场诗意的踏歌行。

“抗土丽且康，苏民富而庶”，千年前，白居易的咏叹，让后人感受到了“苏民富”的厚重意蕴。诗人不知道的是，今天，“苏民富”更显万千意象。在盐城，响水西蓝花打响品牌，

带动群众致富增收；在镇江，茶为媒，让生态南山不断圈粉；在徐州贾汪区，香包成了“文化记忆包”“乡村富裕包”；在南京高淳漆桥街道，双游村搭上电商东风，村集体经营性收入超510万元；在连云港东海县，穿戴甲产业成为当地的富民产业……

群众的钱袋子鼓了，就有了安全感和自在感，对诗和远方的期望就会浓起来。

百姓富，彰显以人民为中心的发展思想。党的二十大报告指出：“坚持以人民为中心的发展思想。维护人民根本利益，增进民生福祉……让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。”其要旨就是让百姓富起来，过上更幸福的日子。十年来，江苏城乡居民收入持续增长，全

省居民人均可支配收入翻番，生动诠释了以“百姓富”为发展目标、发展动力的大格局。

百姓富，是物质生活和精神生活都富有的境界。一语“安居乐业”，道破“安乐”的内涵。只有物质生活的丰腴，没有精神生活的满足，这显然不是民生幸福的应有之义。唯有在物质上和精神上，都拥有丰厚的资源，群众的获得感才会更大。

在江苏，丰富人民精神文化生活引发一场共鸣：博物馆热、书展热、读书热，让群众切实感受到精神世界的升华。江南文脉，源远流长。长江两岸，更有弦歌声响起在人心深处。

百姓富，是全体人民共同富裕的价值观。“小康路上，一户不少、一

个不落”，让江苏人品尝到了共同富裕的甜蜜。令人振奋的是，党的十八大以来，江苏城乡居民收入差距不断缩小，城乡居民收入比降至2.11:1，成为全国城乡收入差距最小的省份之一。“一花独放不是春，百花齐放春满园”，让全体人民都享受到建设“强富美高”新江苏的可喜成果，江苏做到了。

一畦春韭绿，十里稻花香。“百姓富”充满了朴素而睿智的哲理，也充满了梦想的无穷张力。面向未来，只要我们全力推动高质量发展，紧紧围绕民情民意描绘发展画卷，锲而不舍、久久为功，就一定能让“百姓富”更上一层楼，就一定能让人民群众过上更美好的日子。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

快快评 街道招牌统一“黑底白字”，连夜拆除还不够

近日，河北省沧州市新华区沧洲站附近一条街道店铺统一安装“黑底白字”招牌被吐槽。网传的视频中，一整条街“黑底白字”的统一招牌，看着的确疹人。不用说，大家都联想到，这是一种什么感觉了。从视频画面看到，各路商家无一幸免，这迷惑的画风被网友吐槽为“殡葬一条街”。

据媒体报道，遭曝光的“黑底白字”招牌已连夜拆除，目前当地正准备安装新招牌，颜色可选择。工作人员回应称：“不清楚原来的招牌是

谁设计的，但现在招牌正在统一规划当中了，需要耐心等待。”

近几年，“统一招牌”的案例并不少见。从风风火火统一安装，到引发热议后的匆忙拆除，一来一去，既浪费了时间，又增加了成本，这种“亡羊补牢”的做法在某种程度上也是对资源的严重浪费。尽管类似问题在引发舆论关注和吐槽后均被“连夜拆除”，这虽反映出相关部门“闻过则改”的积极态度，但其背后所暴露的问题依然值得深刻反思。门店招牌是商家的“脸面”，不

仅起到传递信息、招揽顾客的作用，还传递了店主的个性、经营理念等，代表了小店的特色。城市管理部门要求招牌整齐规范的初衷没有错，错的是管理中存在“一刀切”的问题。城市管理不是想当然，整齐规范更不意味着就可以简单粗暴地“一通操作猛如虎”。城市管理者应从这类事件中吸取教训，在城市的规划与建设上建立完善的决策机制，不能仅凭主观臆断或少数人的想法就盲目推进。而应当广泛征求社会各界意见，加强对项目的可行

性研究与效果评估，合理利用资源，避免资源因决策的草率而被浪费在“纠错”环节。更重要的是，确保每一项改进工作都能真正惠及百姓，而不是成为城市管理中的“败笔”。

现代快报/现代+评论员 檀色凉秋



扫码获取更多内容

中美金融工作组第七次会议在南京举行

12月15—16日，中美金融工作组在江苏省南京市举行第七次会议。国家金融监督管理总局、中国证监会，以及美联储、美国证券交易委员会等部门参会。

中方就中央政治局会议和中央经济工作会议对明年经济工作的部署作了介绍。双方就中美经济金融形势与货币政策、金融稳定与监管、国际金融治理、证券与资本市场、反洗钱与反恐怖融资，以及其他双方关心的金融政策议题进行了专业、务实、坦诚和建设性的沟通。会议听取了技术专家组的汇报，包括国际收支数据编制和宏观经济建模中的气候因素等。双方还举行了与地方政府和监管机构座谈会。中方就有关问题向美方提出了关切。

作为本次会议的成果，中国国家金融监督管理总局与美国联邦保险办公室签署了修订后的关于加强双方保险业交流合作的谅解备忘录。

自成立以来，中美金融工作组在金融领域开展了专业务实的沟通交流。双方在金融领域的对话有助于负责任地管理中美元关系，也有利于维护全球金融稳定。 据央视新闻客户端

李强主持国务院第十一次专题学习
明年全国开展规范涉企执法专项行动

12月16日，国务院以“加快落实行政裁量权基准制度，进一步提升行政执法规范化水平”为主题，进行第十一次专题学习。国务院总理李强在主持学习时强调，要深入学习贯彻习近平法治思想和党中央关于全面推进依法治国的决策部署，围绕加强法治政府建设，建立健全行政执法标准规范，落实行政裁量权基准制度，进一步严格执法程序、优化执法方式、强化监督问责，着力提升行政执法质量和效能。

中央党校(国家行政学院)教授

胡建森作讲解。国务院副总理何立峰、张国清，国务委员吴政隆作交流发言。

李强在听取讲座和交流发言后指出，行政执法是政府依法履职、管理经济社会事务的重要方式，推进严格规范公正文明执法是建设法治政府的重要内容。现在一些领域和地方滥用行政裁量权、执法不公正的现象仍然存在。要从群众和企业反映强烈的问题入手，进一步完善行政裁量权基准制度，规范权力运行。针对基准覆盖不全面问题，抓紧完善许可、征收、强

制、检查等裁量权基准。针对裁量幅度不合理问题，考虑经营主体违法情况和可承受能力，按照“过罚相当”原则确定处罚限度。针对地方标准不统一问题，加强统筹协调，及时督促调整。

李强指出，明年要开展规范涉企执法专项行动，持续优化营商环境，促进稳预期强信心。要规范执法程序，全面落实行政执法公示、执法全过程记录、重大执法决定法制审核制度，畅通申诉渠道，依法保障监管对象申诉权利。要优化执法方式，对情节比较轻微、没有主观故

意、对社会危害性较低的违法行为，可采取柔性执法措施。要强化执法监督，关注罚没收入异常增长、大量异地执法、大额顶格处罚等情况，审查核实相关执法行为，有问题的要及时纠正。强化信息技术运用，提升执法监督效能。

李强强调，规范行政执法需要常抓不懈，必须坚持问题导向，完善制度规则，强化执行约束，不断提高执法能力水平，切实维护群众和企业的合法权益，维护公平竞争的市场秩序。

据新华社

国资委印发新规加强央企上市公司市值管理

记者17日获悉，为进一步推动中央企业高度重视控股上市公司市场价值表现，规范有序开展市值管理工作，提升上市公司投资价值，切实维护投资者权益，以更有力的行动举措促进资本市场健康发展，国务院国资委近日印发了《关于改进和加强中央企业控股上市公司市值管理工作的若干意见》。

意见共九条，主要内容包括：一

是明确市值管理目标和方向；二是用好市值管理“工具箱”；三是健全工作机制，强化正向激励；四是坚守合规底线。

意见提出，中央企业要从并购重组、市场化改革、信息披露、投资者关系管理、投资者回报、股票回购增持等方面改进和加强控股上市公司市值管理工作。

意见要求中央企业将市值管理作为一项长期战略管理行为，健全

市值管理工作制度机制，提升市值管理工作成效。根据意见，国务院国资委将加强对中央企业市值管理工作的跟踪指导，将市值管理纳入中央企业负责人经营业绩考核，强化正向激励。

意见强调，严禁以市值管理为名操控信息披露、严禁操纵股价、严禁内幕交易。明确对违反规定、未履行或未正确履行职责造成国有资产损失、损害投资者合法权益或其

他严重不良后果的，依法依规严肃追究责任。

据了解，下一步，国务院国资委将重点围绕意见落地实施，把提升中央企业控股上市公司投资价值、强化投资者回报作为一项长期工作来抓，指导推动中央企业用好市值管理手段，积极回应市场关切，维护投资者利益，为促进资本市场高质量发展作出新的更大贡献。

据新华社

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

①任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；②本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；③欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师